

除夕我在岗

记者跟随供热抢险队巡检

## 从-10℃到30℃ 体验“冰火两重天”

文/摄 生活报记者 仲亮

28日除夕,哈尔滨飘下了零星小雪,为了确保千家万户的供热安全,捷能热力电站抢险大队的巡线员们一大早就开始对辖区内的供热管线进行巡查,穿梭在-10℃的室外和30℃的井下,记者跟随他们体验了一次“冰火两重天”的巡线工作。

“望闻问切”查漏点

据悉,捷能热力主要负责哈尔滨新区江北一体发展区的城市集中供热工作,供热面积3101.41万平方米,供热用户16万户,主干管网150公里。

当天9时许,记者来到位于松北区的捷能热力电站公司,跟随巡检队员们的巡检管网,据抢修队队长徐凤文介绍:“要让百姓度过一个温暖祥和的春节,确保供热安全尤为重要。今天巡检北线一段,长约4公里,有10个管井。这还算是比较短的一段,长的有四五十公里。”

记者随徐凤文驱车来到巡检开始的位置——龙祥路头的公司第二热源厂外第一个供热管井,这里是从热源厂出来的第一个阀门。“阀门开启,旁通

关闭,排气排水全部关闭,无渗水情况,测漏仪数据一切正常。”90后巡线员孔垂青是巡线员中年龄最小的,负责检测管网是否有漏点。他头戴耳机,脖子上挂着测漏仪,仪器下有一根线,连着接地的落地座。打开管井后,他将落地座放到井里的热水管上,仔细倾听流水的声音。“流水声如果是连续的‘刷刷’声,没有起伏,那就是正常的。如果声音有大的起伏、不规则,就意味着管网有问题,要查找原因,就像中医的‘望闻问切’一样。”孔垂青告诉记者。

风雪无阻保温度

一路上,每打开一个管井,巡线员就把热成像仪对准井里的管线,观察温度情况。“这一段的管线基本是一样的温度,如果哪个管井有变化,就可能有问题。”徐凤文告诉记者。记者看到,每打开一个井盖,都有热气冒出。有的井口只有热气,有的井口不但有热气,还结了一层不硬的冰霜,工作人员要把霜敲掉后才能看到井里的管线。

检查供热井其实是一个很辛苦的工作,室外温度在-10℃左右,而井里的温度却能达到30℃左右,巡线员们

穿着厚厚的工作服,在井内工作不到十分钟就已经大汗淋漓了,从井中出来后又马上被冻得透心凉。管网沿线除了沿着主干道路外,还需要经过空旷的野地、农村耕地、铁路涵洞等,遇到大雪天,车辆进不去,只能步行走到目的地查看。

一上午的巡检结束,管线运行正常。尽管寒风刺骨,鞋里被灌进了积雪,但每位巡检队员认真脸庞露出了笑容,因为正是他们一丝不苟的工作,才保证了千家万户的暖屋子。

抢修队24小时备勤

据捷能热力电站相关负责人介绍,为了更好服务春节和亚冬会,捷能热电供热应急抢修队24小时备勤,配备了全新的抢险设备和车辆,在原有4台供热应急抢修车辆的基础上,又向专业的应急设备厂家采购了2台供热应急抢修车和1台供热应急电源车。该公司于日前多次进行供热应急



演练,如遇突发情况,将第一时间赶赴现场积极处理,并完成各项供热应急抢险任务。

制定春节期间热网巡检管理制度,加密巡检频次,在除夕当天对热源路、丁香大道、中源大道、学海街、松北一路、世茂大道、天翔街、市政府区域的热网进行巡视,重点检查管网是否出现跑、冒、滴、漏现象,井室孔圈、井盖、盖板是否完好,井室内是否有水浸泡,并对热网排气、排污,确保春节、亚冬会期间供热设备安全稳定运行。

老人家中温度降低

## 他们紧急上门维修



由热企提供

大,但维修人员没有迟疑,当即对阀门进行拆卸和更换。维修过程中,维修师傅耐心地向刘大爷讲解暖气使用过程中的注意事项以及常见故障的简单排查方法。经过一个半小时的努力,刘大爷家的温度慢慢回升了。

供热人史磊  
与炉火为伴 守护万家温暖

油量,都要仔细观察。在史磊的带领下,除夕当班人员各司其职,他们有的调整着锅炉的燃烧参数,有的检查管道的密封性,有的则忙碌着处理各种突发状况。大家齐心协力,共同为城市的温暖保驾护航。

太阳岛雪博会  
雪人先生换新衣 舞龙打鼓闹新春

生活报讯(记者王伟健 李岚)记者了解到,除夕当天,哈尔滨太阳岛雪博会为游客送去欢乐与惊喜,以及浓浓的年味儿。火遍全网的“雪人先生”脱下它的东北大花衣,换上了崭新的“衣服”。园区内更是锣鼓喧天,热闹非凡。舞龙打鼓表演开场后,一条条巨龙在空中翻腾舞动,身姿矫健。这热闹的场景,让新年的氛围愈发浓郁,也让大家感受到传统文化的独特魅力。

图片由太阳岛风景区提供

哈师大800余名亚冬会志愿者庆新春  
一起包饺子 载歌载舞展才艺

生活报讯(刘国英 实习生吕甜甜 周宇航 记者吕晓艳)28日,农历除夕,哈师大举办了第九届亚冬会志愿者新春联欢会,800余名师生参加。活动现场,志愿者们共同度过了一个充满亚冬特色、令人难忘的蛇年春节。志愿者们表示,将让更多运动员、游客、观众感受中华文化。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍,老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话 0451-51025111,1854586622

乘坐57,58,236公交车直达

刊登 13946092977

金福来金属定制  
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路502号,金福来家具有限公司

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊 84681180

登 15004697804

电话 13613600156



岁序更替,华章日新。在这辞旧迎新的时刻,太阳岛雪博会向每一位关心和支持景区的游客朋友致以最诚挚的新年祝福!愿这份新年祝福如冬日暖阳,温暖您的心田,助您开启充满希望的2025年!

哈尔滨市太阳岛风景  
区资产经营有限公司

新春蛇年  
展宏图,奋创辉煌。  
凤凰山景区祝全国人民新春快乐。

黑龙江省  
凤凰山森林旅  
游有限公司

新的一年,广汇电器祝大家:国家幸福,万事如意!

黑龙江广汇电器有限公司



月至阳集团·香炉山国家森林公园  
哈尔滨香炉山景区恭贺新春,愿您蛇年乐游,福满  
冰城!



齐齐哈尔水务集团有限公司携全体员工,祝全省人民蛇年吉祥,生活如水般顺畅!

齐齐哈尔水务集团有限公司



大同区委、区政府向全区人民,向各界朋友,向在节日期间坚守岗位的同志们,致以新年的问候和美好的祝福!

中国共产党大庆市大同区委员会宣传部



北控水务集团大庆区域公司向全省人民致以新年的问候!感谢大家对水务事业的支持,让我们共同守护龙江的碧水蓝天。

大庆市北控环保科技有限公司



中国石墨集团  
(02237HK)向社会各界致以新年祝贺!  
2025年以新项目为  
笔,以奋斗为墨,描绘  
更加绚丽的商业画卷。

黑龙江省宝泉岭农  
垦溢祥石墨有限公司

中国石墨集团董事长赵亮先生